

省两会调整到2月中旬举行

本报讯 1月9日,山东省十三届人大常委会第八次会议举行。在通过本次会议议程后,会议听取了省政府关于济南市莱芜市行政区划调整有关情况的报告,关于《山东省人民代表大会常务委员会关于济南市莱芜市行政区划调整若干问题的决定(草案)》的说明,审议了《山东省人民代表大会常务委员会关于调整山东省第十三届人民代表大会第二次会议时间

的决定(草案)》。

会议表决通过了《山东省人民代表大会常务委员会关于济南市莱芜市行政区划调整若干问题的决定》;通过了《山东省人民代表大会常务委员会关于调整山东省第十三届人民代表大会第二次会议时间的决定》,决定山东省第十三届人民代表大会第二次会议于2019年2月中旬召开。

1月9日,山东省政协党组

召开会议,深入学习习近平总书记中央政治局民主生活会上重要讲话精神,交流学习体会。会议指出,中央政治局召开民主生活会,为全党树立了标杆、作出了表率。习近平总书记发表重要讲话,立意高远、把握大势,思想深刻、触及灵魂,充分体现了党要管党、从严治党的坚强决心,体现了以身作则率先垂范的政治品格,体现了狠抓落实倡导实干的政治

担当,具有强大的思想感召力,为我们上了一堂深刻的党性教育课。

会议强调,思想是行动的先导。我们要按照中央部署和省委要求,深入学习、坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神,始终坚持强化理论武装,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作;始终做到“两个维护”,旗帜鲜明讲政治;始终贯彻落实

习近平总书记对山东工作的要求,从实际出发创造性开展工作;始终严守党的政治纪律、政治规矩,坚决防止“七个有之”;始终保持斗争精神,增强斗争本领,勇于担当作为,进一步形成思想共识,做到步调一致、立场坚定。

经省委研究决定,省政协十二届二次会议调整到2月中旬举行。

据新锐大众

突开车门致人被撞身亡

日照一女子被判有期徒刑一年,缓刑两年



事故现场。(法院供图)

本报济南1月10日讯(记者 崔岩 马云云) 一个年轻的妈妈在路边打开车门,一瞬间竟让另一个妈妈失去了生命。最近,日照市区发生了一起令人痛心的交通事故,一名车主靠路边停车后打开车门,导致骑电动车经过此地的一人撞上车门后死亡。近日,日照市东港区法院对该案进行了公开宣判,对车主以交通肇事罪判处有期徒刑一年,缓刑两年。

2018年11月9日18时左右是女儿辅导学校放学的时间,31岁的年轻妈妈尚某骑着电动车去接孩子。她没想到,这一去竟是永别。

几乎在同一时间,32岁的年轻妈妈韩某驾车载着孩子,沿日照市东港区菏泽路由南向北行驶,车辆行驶到菏泽路与淄博路交叉口北侧路段时,

孩子嚷着要买东西,她把车辆停放在菏泽路东侧路边。

韩某刚打开驾驶室车门准备下车,“砰”的一声,一辆电动车撞了上来。撞上来的正是尚某,她骑电动车经过此处,猝不及防撞到了韩某打开的车门上。

现场照片显示,韩某的车没有完全停放在车位内,左侧两个车轮压在停车线上。“我准备抱孩子下车,刚开车门,就看见电动车过来了,撞在我的车门上,人就倒地了。”韩某事后说。她下车查看情况,并打电话报警,通知了救护车,但不幸的是,尚某经医院抢救无效后死亡。

交警部门出具交通事故认定书,分析事故形成原因系由于韩某驾驶机动车在道路上行驶未确保安全文明驾驶,

开关车门妨碍其他车辆通行,韩某对事故负全部责任。归案后,韩某如实供述犯罪事实,其家属在保险限额外赔偿了被害人家属损失,并取得了被害人家属谅解。

法院经审理认为,被告人韩某违反道路交通安全法,驾驶机动车发生重大事故,致一人死亡,并负事故全部责任,侵犯了交通运输的正常秩序和安全,其行为构成交通肇事罪。案发后,被告人韩某电话报警并在现场等候处理,归案后如实供述犯罪事实,系自首,应依法对其从轻处罚。被告人家属已在保险限额外赔偿被害人家属损失并取得谅解,可以酌情从轻处罚。根据被告人韩某的犯罪情节和悔罪表现,决定对其以交通肇事罪判处有期徒刑一年,缓刑两年。

省政协“民声连线”举办首场远程视频网络议政

本报济南1月10日讯(记者 陈玮) 1月10日,山东省政协“民声连线”举办首场远程视频网络议政活动。四位省政协委员与济宁、临沂、济南三市基层群众远程视频连线。

首先连线的是济宁市泗水县,泗水微公益协会会长孙建涛介绍了为失去母亲的困难家庭女童建“温暖小屋”项目,以及建设留守儿童家园情况。省政协常委、民建山东省委副主委李旭茂通过网络视频连线,询问了女童心理健康的问题,并呼吁称,希望通过政协委员的力量,让更多的专业人士关注留守儿童心理健康问题。

第二位连线的是大众日报社记者、驻村“第一书记”贾瑞君,他站在村子的山坡上,介绍了通过整治荒山助力生态振兴,发展种植枣树等特色农业项目精准扶贫情况,大家也通过视频,看到了漫山遍野的树木。省政协委员、山东社会科学院政策研究室副研究员孙晶咨询了如何调动村民的积极性共同参与脱贫攻坚。省政协委员、大众网总编辑、山东省互联网

传媒集团副总编辑朱德泉建议,可以用互联网的思维和方式,服务乡村振兴,比如通过网络让志愿者认领枣树,多用网络流行语言宣传产品等,并与网络媒体一起来推动乡村振兴。

最后连线的是济南章丘村民王和新,政协委员们通过网络视频了解了他在阻泳和留守儿童托管方面的努力。王和新提出准备通过古建筑的修复,把大家的乡愁留住。省政协委员、山东法策律师事务所主任张法水提出要与他一起努力,联合相关部门一起把这些事情做好。

连线之后,委员们表示,通过视频网络议政,能够及时听到群众呼声,解决了实地调研的局限性,是委员履职形式的创新。

今年是山东省政协连续第13年在省两会前启动“民声连线”活动。2018年12月13日,在省政协十二届二次全会召开之前,再次启动“民声连线”,目前已经收到各类“民声”信息2100余条,“百姓提案”150余件。

省人大代表赵福荣20年捐款500多万

本报济南1月10日讯(记者 范佳) 连续十年资助贫困大学生、支付学费60多万元、为全县环卫工人赠送棉衣……山东省人大代表、兰陵县宝庆超市有限公司董事长赵福荣是乡亲们眼中的“慈善大使”。20多年来,她累计捐赠各类善款500多万元。

1993年,正是市场经济实行之时,身为副厂长的赵福荣主动要求离岗,创办了苍山县宝庆烟酒副食经营部。经过20多年的艰苦创业,她的公司从25年前一个仅有3人的“副食品小卖部”,发展成为一家拥有员工3000余名,集超市连锁、物流配送、生鲜冷链、中央厨房、自有品牌于一体的现代商贸流通企业。

走上了致富路,她没有忘记那些需要帮助的人。作为一名省人大代表,在入户走访过程中,赵福荣遇到了许多困难群众和家庭,这深深触动了她。

2008年开始,赵福荣坚持每年为全县环卫工人赠送棉衣,每件棉衣都是亲自到厂家定制,小到一枚扣子、一个拉

链,大到规格标准,全部明确要求质地柔软、保暖耐磨、易拆洗,同时考虑到环卫工人工作的安全性,特意在棉衣上安装了反光条。

2013年,赵福荣了解到老家马桃峪村没有小学,孩子们得走十多里路到甘霖上学。她捐款60万元为家乡建设了一所希望小学,2015年学校正式投入使用,方便了周边3个村的孩子上学。她还投资30余万元为家乡两个村庄打井、修路、架桥、安置路灯、架电。

2016年6月,赵福荣接受了县政府和慈善总会建设兰陵县慈善扶贫超市的任务。从最初的规划设计、设备安装、人员配备到超市的流程管理等方面,她都亲力亲为,短短一个月的时间,县慈善扶贫超市即投入使用。她带头捐赠40万元资金,又组织公司全体员工及超市供应商3天内为慈善扶贫超市捐赠了价值20余万元的物品,5万余件衣物,并带头到慈善扶贫超市组织上货、挑拣、清洗、消毒、整理。

相关链接

乘客开车门发生事故,司机需要担责吗

“车门突然打开,对于运动中的非机动车或摩托车造成的伤害最大,虽然力量不大,但足以改变他们的行动方向。”济南交警支队宣传处民警魏纪良介绍说,济南类似开车门引发事故并不少见。

根据《道路交通安全法实施条例》规定,机动车在道路上临时停车,开关车门时不得妨碍其他车辆和行人通行。乘坐机动车人员在机动车道上,不

得从机动车左侧上下车,开关车门时不得妨碍其他车辆和行人通行。一旦发生事故,符合上述情形,要承担相应责任。

如果因为乘客开车门发生事故,自己是否需要承担责任?“这要看驾驶人以及乘客是否存在过错。”魏纪良表示,如果是驾驶人停车或者临时停车时没有紧靠右侧车道,就要与乘客共同承担责任;如果停车不违法,只是乘客不观察

后方情况贸然开车门造成,则由乘客承担责任。

怎样开车门才安全呢?魏纪良提醒市民,驾驶人在允许停车地点停靠时,首先要尽量贴近道路右侧,最大程度避免车辆右后方有车辆经过。其次是提示乘客开车门前观察后方情况,确认安全后再打开车门。同时,电动车驾驶人也应注意观察路况。

本报记者 崔岩 马云云